

**ПРОГРАМА**  
за нормативната дейност на Комисията за финансов надзор  
(1 януари – 30 юни 2017 г.)

№ по ред	Наименование на проекта на нормативния акт	Предложение за приемане на нормативния акт	Цел и предмет на нормативния акт	Очаквано въздействие на нормативния акт	Дата на заседанието, на което ще се обсъжда проектът на нормативния акт	Дата на заседанието, на която нормативният акт ще бъде приет
1	2	3	4	5	6	7
1.	<b>ЗАКОН</b> за изменение и допълнение на Закона за Комисията за финансов надзор	<b>Карина Караиванова</b> председател	Осигуряване на бюджетна обезпеченост и независимост на Комисията за финансов надзор. Определяне на категориите информация, подлежаща на класификация като служебна тайна в Комисията за финансов надзор. Въвеждане на мерки за прилагането на Регламент (ЕС) № 1286/2014 относно основните информационни документи за пакети с инвестиционни продукти на дребно и основаващи се на застраховане инвестиционни продукти (ПИПДОЗИП), Регламент (ЕС) 2015/2365 относно прозрачността при сделките за финансиране с ценни книжа и при повторното използване и Регламент 2016/1011 на Европейския парламент и на Съвета от 08.06.2016 г. относно индекси, използвани като бенчмаркове за целите на	Създаване на предпоставки за прилагане на европейско законодателство.	януари 2017 г.	март 2017 г.

			финансови инструменти и финансови договори или за измерване на резултатите на инвестиционни фондове.			
2.	<b>ЗАКОН</b> за изменение и допълнение на Закона за публично предлагане на ценни книжа	<b>Владимир Савов</b> изпълняващ правомощията на заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	Преодоляване на констатирани проблеми в практиката по прилагане на закона. Въвеждане на административнонаказателни разпоредби за неспазване изискванията на Регламент (ЕС) № 909/2014 за подобряване на сетълмента на ценни книжа в Европейския съюз и за централните депозитари на ценни книжа, както и за изменение на директиви 98/26/ЕО и 2014/65/ЕС и Регламент (ЕС) № 236/2012	Създаване на ясна регулаторна среда и на предпоставки за прилагане на европейско законодателство.	януари 2017 г.	март 2017 г.
3.	<b>ЗАКОН</b> за изменение и допълнение на Закона за дружествата със специална инвестиционна цел	<b>Владимир Савов</b> изпълняващ правомощията на заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	Преодоляване на констатирани проблеми в практиката по прилагане на закона.	Създаване на ясна регулаторна среда.	март 2017 г.	май 2017 г.
4.	<b>ЗАКОН</b> за пазарите на финансови инструменти	<b>Владимир Савов</b> изпълняващ правомощията на заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	Въвеждане в националното законодателство на разпоредбите на: - Директива 2014/65/ЕС относно пазарите на финансови инструменти; - Делегирана директива на Европейската комисия за допълване на Директива	Въвеждане и правилно прилагане на европейското законодателство.	март 2017 г.	май 2017 г.

			2014/65/ЕС по отношение на защитата на финансовите инструменти и паричните средства, принадлежащи на клиенти, задълженията за управление на продукти и правилата, приложими към предоставянето или получаването на такси, комисионни или други парични или непарични облаги; - административнонаказателни разпоредби за неспазване изискванията на Регламент 600/2014 от 15.05.2014 г. относно пазарите на финансови инструменти.			
5.	<b>НАРЕДБА</b> за изменение и допълнение на Наредба № 39 от 21.11.2007 г. за разкриване на дялово участие в публично дружество	<b>Владимир Савов</b> изпълняващ правомощията на заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	Съобразяване с измененията в Закона за публичното предлагане на ценни книжа.	Създаване на ясна регулаторна среда.	април 2017 г.	юни 2017 г.
6.	<b>НАРЕДБА</b> за изменение и допълнение на Наредба № 22 от 29.07.2005 г. за условията и реда за вписване и отписване на публични дружества, други емитенти на ценни книжа и емисии ценни книжа в регистъра на Комисията за финансов надзор	<b>Владимир Савов</b> изпълняващ правомощията на заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	Спазване на изискванията по отношение на публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа, поставени в европейското и национално законодателство относно придобития статут, чрез въвеждане на ясни условия и ред за отписване на публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа от регистъра по чл. 30, ал. 1, т. 3 от ЗКФН.	Създаване на ясна регулаторна среда.	април 2017 г.	юни 2017 г.

7.	<b>НАРЕДБА</b> за изменение и допълнение на Наредба № 13 от 22.12.2003 г. за търгово предлагане за закупуване и замяна на акции	<b>Владимир Савов</b> изпълняващ правомощията на заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	Пълна актуализация на наредбата и съобразяването ѝ с извършени законодателни промени.	Създаване на ясна регулаторна среда.	април 2017 г.	юни 2017 г.
8.	<b>НАРЕДБА</b> за изменение и допълнение на Наредба № 41 от 11.06.2008 г. за изискванията към съдържанието на обосновката на цената на акциите на публично дружество, включително към прилагането на оценъчни методи, в случаите на преобразуване, договор за съвместно предприятие и търгово предлагане	<b>Владимир Савов</b> изпълняващ правомощията на заместник - председател, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	Преодоляване на констатирани проблеми в практиката по прилагане на наредбата.	Създаване на ясна регулаторна среда.	април 2017 г.	юни 2017 г.
9.	<b>НАРЕДБА</b> за изменение и допълнение на Наредба № 31 от 2.08.2006 г. за условията и реда за провеждане на изпит и за признаване на правоспособност на отговорен актюер, за признаване на правоспособност, придобита извън Р. България, както и за формата на актюерската заверка и доклад	<b>Ралица Агайн-Гури</b> заместник-председател, ръководещ управление „Застрахователен надзор” <b>Ангел Джалъзов</b> Заместник-председател, ръководещ управление „Осигурителен надзор”	Изменение и допълнение на наредбата с цел отразяване изискванията на Кодекса за застраховането.	Привеждане и допълване в съответствие с Кодекса за застраховането.	май 2017 г.	юни 2017 г.

10.	<b>НАРЕДБА</b> за изменение и допълнение на Наредба № 49 от 16.10.2014 г. за задължителното застраховане по чл. 249, т. 1 и 2 от Кодекса за застраховането и за методиката за уреждане на претенции за обезщетение за вреди, причинени на моторни превозни средства	<b>Ралица Агайн-Гури</b> заместник-председател, ръководещ управление „Застрахователен надзор”	Изменение и допълнение на наредбата с цел отразяване изискванията на Кодекса за застраховането.	Привеждане и допълване в съответствие с Кодекса за застраховането.	май 2017 г.	юни 2017 г.
11.	<b>ПРАВИЛНИК</b> за изменение и допълнение на Правилника на Гаранционния фонд	<b>Ралица Агайн-Гури</b> заместник-председател, ръководещ управление „Застрахователен надзор”	Съобразяване с измененията в Кодекса за застраховането.	Привеждане и допълване в съответствие с Кодекса за застраховането.	май 2017 г.	юни 2017 г.
12.	<b>НАРЕДБА</b> за единните изисквания, редът и условията за тяхното прилагане за коригиране на застрахователната премия по задължителна застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите в зависимост от поведението на водача (бонус-малус)	<b>Ралица Агайн-Гури</b> заместник-председател, ръководещ управление „Застрахователен надзор”	Изменение и допълнение на наредбата с цел отразяване изискванията на Кодекса за застраховането.	Привеждане и допълване в съответствие с Кодекса за застраховането.	май 2017 г.	юни 2017 г.
13.	<b>НАРЕДБА</b> за прилагане на Закона за възстановяване и реструктуриране на кредитни институции и инвестиционни	<b>Владимир Савов</b> изпълняващ правомощията на заместник - председател,	Предвидена в Закона за възстановяване и реструктуриране на кредитни институции и инвестиционни посредници делегация за	Осигуряване на предпоставки за правилно и непротиворечиво прилагане на Закона за	юни 2017 г.	септември 2017

	посредници	ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”	приемането на наредба.	възстановяване и преструктуриране на кредитни институции и инвестиционни посредници.		
--	------------	---	------------------------	--	--	--

Програмата за нормативната дейност на Комисията за финансов надзор за периода януари - юни 2017 г. е приета на заседание на Комисията за финансов надзор - Протокол № 77 от 16.12.2016 г.